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V tej posebni izdaji se oziramo na skupno zaključno konferenco
projektov STAY in WESEM, ki je potekala 30. oktobra 2025 v
Evropskem ekonomsko-socialnem odboru (EESO) v Bruslju.
Dogodek pod naslovom »Prihodnost podeželske Evrope: od etičnega
upravljanja zemljišč do inovacij v agroturizmu« je združil 54
udeležencev, vključno z oblikovalci politik, lastniki zemljišč, kmeti,
svetovalci, nevladnimi organizacijami, evropskimi mrežami in
projektnimi partnerji iz vse Evrope.
To je bil vrhunec projekta STAY – priložnost za predstavitev njegovih
rezultatov, praznovanje dosežkov in razpravo o prihodnosti
agroturizma, diverzifikacije, trajnosti in razvoja podeželja v Evropi.
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Konferenca, ki jo je organizirala Evropska organizacija lastnikov zemljišč
(ELO), je služila kot skupna platforma za predstavitev glavnih rezultatov
projektov Erasmus+ STAY in WESEM.
Cilji dogodka so bili:
Predstavitev modulov usposabljanja in orodij, razvitih v okviru obeh projektov
Spodbujanje dialoga med deležniki in oblikovalci politik na podeželju
Poudarjanje strategij za diverzifikacijo dohodkov, trajnostno upravljanje
zemljišč in varstvo biotske raznovrstnosti
Krepitev evropskega sodelovanja v skladu z vizijo EU za kmetijstvo in
prehrano ter akcijskim načrtom za podeželje
Udeleženci so ves dan sodelovali v predstavitvah, strokovnih panelih in
razpravah, na katerih so obravnavali ključne izzive in prihodnje priložnosti za
evropska podeželska območja.

Skupni napor za inovacije na podeželju
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Seja STAY: Inovacije v agroturizmu in nova
znanja za podeželska območja

Dopoldanska seja se je osredotočila na rezultate projekta STAY.
Jerneja Rozman (BC Naklo) je tematski blok odprla s predstavitvijo
dosežkov projekta, med drugim:
Platforma za usposabljanje STAY in njenih šest modulov
Zbirka 18 mednarodnih študij primerov
Razvoj učnega načrta usposabljanja
Vpogledi v nacionalne in evropske raziskave v sektorju
agroturistike
Boljša dostopnost, vključno z jasnejšimi navodili in izboljšano
berljivostjo

Sledila je okrogla miza deležnikov, ki jo je moderiral Gabriele
Sacchettini (RISE Foundation), s prispevki:
Juan Carlos Muñoz Flores (COAG Jaén)
Daniel-Henri Sparmont (Valonska kmetijska zveza)
Samuele Pii (EU za zvezo regije Toskana)
Christophe Lenaerts (fundacija Heihuyzen)



STAY | Project N° 2022-1-SI01-KA220-VET-000087663STAY | Project N° 2022-1-SI01-KA220-VET-000087663

Funded by the European Union. Views and opinions expressed are however those of the author(s) only and do
not necessarily reflect those of the European Union or the European Education and Culture Executive Agency
(EACEA). Neither the European Union nor EACEA can be held responsible for them.

Ključna sporočila panela
Zaradi različnih definicij agroturizma po Evropi primanjkuje
primerljivih podatkov.
Agroturizem pomaga v boju proti odseljevanju s podeželja,
upadanju dohodkov kmetij in podnebnim pritiskom, saj ponuja
dopolnilni vir prihodkov.
Sektor krepi povezavo med kmetijstvom, dediščino in lokalno
identiteto.
Pričakovanja potrošnikov se spreminjajo: obiskovalci iščejo
pristna, smiselna podeželska doživetja, ne le nastanitve.
Digitalna prisotnost je bistvena za izboljšanje prepoznavnosti in
konkurenčnosti.
Javna podpora – z jasno regulacijo, finančno pomočjo in
svetovalnimi storitvami – ostaja ključna za trajnostno rast
sektorja.
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Konferenca je zbrala udeležence iz:
Evropske institucije in mreže
Kmetijske organizacije
Svetovalne storitve in nevladne organizacije
Projektni partnerji iz Španije, Portugalske, Italije, Češke,
Slovenije in Estonije
Predhodni odzivi kažejo na visoko zadovoljstvo z dogodkom:
85,7 % anketirancev je organizacijo ocenilo s 5/5
Enak odstotek je dnevni red in časovnico ocenil kot odlična
Čeprav odzive še zbiramo, prvi rezultati kažejo, da je
konferenca uspešno izpolnila pričakovanja udeležencev.

Sodelovanje in povratne informacije
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Zaključki in pot naprej
Skupna zaključna konferenca je pomenila pomemben mejnik za STAY

Ključne ugotovitve vključujejo:
Agroturizem ima velik potencial za podporo diverzifikaciji dohodkov,
povečanje vitalnosti podeželja in krepitev povezave med kmetijstvom
in lokalno dediščino.
Sektor mora ostati trdno zakoreninjen v kmetijski dejavnosti, tudi če
uvaja inovacije, da bi izpolnil spreminjajoča se pričakovanja
potrošnikov.
Varstvo biotske raznovrstnosti in trajnostno upravljanje zemljišč
zahtevata sodelovanje, medsebojno zaupanje in izmenjavo znanja.
Usposabljanje, izobraževanje in mentorstvo so bistveni za opremljanje
sedanjih in prihodnjih upravljavcev zemljišč z znanji in
kompetencami, potrebnimi za odporno podeželsko Evropo.

Ko se projekt STAY zaključuje, bodo njegovi rezultati – vključno s
platformo za usposabljanje, učnim načrtom, študijami primerov in
raziskovalnimi poročili – ostali na voljo za podporo kmetom,
trenerjem in deležnikom na podeželju po vsej Evropi.
Zapuščina projekta je v opolnomočenju podeželskih skupnosti,
spodbujanju modelov trajnostnega turizma in spodbujanju inovacij, ki
spoštujejo tako ljudi kot naravo.
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Hvala, ker ste z nami
Vsem projektnim partnerjem, deležnikom, strokovnjakom in udeležencem,
ki so prispevali k uspehu projekta STAY, se toplo zahvaljujemo.
Skupaj smo naredili pomembne korake k bolj odpornemu, inovativnemu in
živahnemu podeželskemu Evropi.
Ostanite v stiku in nadaljujte z raziskovanjem naših virov na platformi za
usposabljanje STAY:
👉 https://learning.stay-erasmus.eu


